
平成３０年度第２回滝沢市子ども・子育て会議 議事録 

 

１ 開催日時  平成３１年３月２６日（火） １３：３０～１４：００ 

２ 開催場所  滝沢市役所庁議室 

３ 出 席 者  （委員） 

         野村一美委員、白澤仁委員、髙橋正俊委員、山口淑子委員、安保裕子委員、 

森田恵委員、中田真理子委員、工藤純世委員、石川瞳委員、大塚健樹委員、 

藤村一夫委員 

（市側出席者） 

 児童福祉課長  丹野宗浩 

 児童福祉課総括主査 佐々木澄子 

  〃  主任主査 古前田公湖   

４ 傍 聴 者   なし 

５ 議  事 

（１）平成３１年度滝沢市子ども・子育て支援事業について 

（２）滝沢市子育てに関するアンケートについて 

 

会議経過 

１．開 会 

  事務局：本日は、年度末のご多忙中のところお集まりいただき大変有難うございます。ご案内の時

刻となりましたので、これより、滝沢市子ども・子育て会議を開会致します。 

本日の会議の開催にあたり、市長よりご挨拶申し上げるところでございますが、市長、部

長が所用のため、私のほうからご挨拶申し上げます。 

２．市長挨拶 

    子ども・子育て会議の開催に先立ち、市長に代わりまして一言ご挨拶申し上げます。 

滝沢市子ども・子育て会議は、市町村が「子ども・子育て支援事業計画」を策定する際に、

意見を述べるとともに、市町村における子ども・子育て支援に関する施策の総合的かつ計画

的な推進に関し必要な事項等を調査審議する機関となっております。来年度は「第二期滝沢

市子ども・子育て支援事業計画」を策定する年になりますので、それぞれのお立場で、様々

な視点からご意見を賜りたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願い致します。また、

国の子育て支援の拡充として様々な施策を打ち出しており、特にも幼児教育の無償化が今年

の１０月から実施されます。今後、子ども・子育て支援法の改正が行われる予定ですが、不

確定な部分が多いことから、市といたしましても情報の収集に努め、皆様方にも提供してま

いりたいと思いますので、よろしくお願い致します。簡単ではありますが、本日の会議にあ

たっての挨拶とさせていただきます。 

 滝沢市長 主濱 了 代読 滝沢市健康福祉部児童福祉課長 丹野 宗浩          

３．会議の成立 

  事務局：それでは引き続き進行させていただきます。議題に入る前にご報告いたします。本日の出

席委員は半数を超えていますので、滝沢市子ども・子育て会議設置条例第６条第２項の規定

により定足数に達しておりますので、会議は成立致します。また、子ども・子育て会議は公



開となっております。運営要領では、審議に支障がある場合は非公開にできることとなって

おりますが、本日の議題は、非公開とするケースに該当しないと思われますので、公開させ

ていただきたいと思います。委員の皆様のご了承を賜りたいと思います。よろしくお願いい

たします。 

      続きまして、資料の確認でございます。お手元に次第、委員名簿、資料１から資料５、最

後に幼児教育の無償化についての資料をお配りしております。それから、山口委員さんから

いただきました全国病児保育研究大会についてのチラシもお揃いでしょうか。 

      それでは、早速議題に入りたいと思います。大塚会長どうぞよろしくお願い致します。 

４．議事録署名人の指名 

   会 長：はい。皆様のご協力を得て会議を進めてまいりたいと思いますのでよろしくお願い致し 

     ます。それでは、次第の３、本日の会議の議事録署名人をご指名させていただきたいと思い 

ます。名簿の順に白澤委員と高橋委員にお願いしたいと思います。よろしくお願い致します。 

５．議 題 

会 長：それでは、次第に沿って進めて参ります。議題に入らせていただきます。議題の（１）

平成３１年度滝沢市子ども・子育て支援事業についてを議題と致します。事務局から説明を

お願いします。 

     ～事務局説明 議題（１）について、資料に基づき説明 ～ 

   会 長：どうもありがとうございました。ただいま事務局から説明がありましたが、なにかご質

問、ご意見があればお願いします。 

   委 員：グレイス病児保育室の移転先は保育園内ではなく、保育園隣接です。 

   事務局：失礼しました。 

     ～その他特になし～ 

   会 長：議題（１）についてご異議はありませんでしょうか。 

それでは次に進みます。議題（２）滝沢市子育てに関するアンケートについてを事務局 

から説明をお願い致します。 

     ～事務局説明 議題（２）について、資料に基づき説明 ～ 

   会 長：ありがとうございました。ただいま事務局から説明がありましたが、このアンケートに

ついてなにかご質問、ご意見があればお願いします。 

   会 長：配布数の２，０００部はどのように抽出されたのでしょうか。 

   事務局：無作為抽出ですが、就学前と小学生のお子さんのいるご家庭は、どちらか一つになるよ

うに抽出しておりますので、ほぼ全世帯にいき渡った状態になります。 

     ～特になし～ 

   会 長：それでは、議事が全て終了しましたので、事務局に進行をお返しします。 

   事務局：大塚会長、ありがとうございました。それでは、次第の５その他に入ります。皆様から 

何かございますでしょうか。なければ山口委員より病児保育のこのチラシについての説明を 

お願い致します。 

   委 員：穴口で小児科をやっている山口です。滝沢市の病児保育を引き受けて７年位になります。 

今年７月の１４，１５日に盛岡市で全国病児保育研究大会 inいわてを開催することになり

ました。プログラムがやっとできあがり諸々進めているところです。この大会は病児保育だ

けでなく、子育てしている方々にいろいろ知っておいてほしいことがいっぱいありますので、



ぜひご参加いただきたいです。保育施設等での子どもたちの対応などもやっておりますので、

ご参加いただけると、皆さんのためにもなるのではと思います。冊子のほうの３ページにプ

ログラムの概要がありますが、一つ抜けているのですが、予定していた先生が来れなくなり、

ピンチヒッターとして盛岡大学幼児教育課の嶋野先生に「発達障害と保育」という演題で講

演していただくことになりました。きちんと決まりましたら、郵送にてご案内いたします。

いろいろな先生方にご協力いただきますので、おもしろい会になるのではと思います。ホー

ムページもありますので、そこをご覧いただければと思います。ポスターのほうですが、実

は市民公開講座の予定の先生がご病気になられたので、市民公開講座はできなくなりました

が、どうぞお誘いあわせのうえご参加ください。よろしくお願い致します。 

事務局：それでは、その他につきましても終了させていただきたいと思います。これをもちまして

本日の会議を終了とさせていただきたいと思います。ありがとうございました。 

 

 

議事録署名委員                    

 

  

 議事録署名委員                     


